
Nové kontejnery na biologický odpad a kovy 

V roce 2024 došlo v Bohdalově k posílení sběrných hnízd pro třídění odpadu, a to přidáním nových kontejnerů 
na biologický odpad a kovy.   

 

Kontejnery na bioodpad mají vsyp upraven tak, aby zde byl ukládán                   
pouze drobný bioodpad, zejména z kuchyní domácností.  

Patří zde:  

• zbytky zeleniny a ovoce 

• slupky z brambor a citrusových plodů 

• čajový odpad a kávová sedlina 

• skořápky 

• jiné biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu do 30 cm 

Nepatří zde: zbytky jídel, oleje, maso, uhynulá zvířata, biologicky 
nerozložitelný odpad  

Biologický odpad většího objemu ze zahrad je potřeba odvážet na plochu k tomu určenou, která je 
umístěná naproti čistírně odpadních vod směr Pokojov.  

 

Kontejnery na kov jsou určeny zejména pro tyto odpady: 

• konzervy  

• nápojové plechovky 

• víčka od zavařovacích sklenic a lahví 

• alobal a hliníková víčka od jogurtů  

• ostatní kovové předměty z domácností 

Nepatří zde: plechovky od barev a laků, tlakové nádobky se zbytky obsahu, 
baterie a elektroodpad. 

 

 

 

Nové kontejnery byly rozmístěny v lokalitách Žlíbky, dolní konec, u hasičské zbrojnice a k základní škole. 
Místní část Chroustov byla taktéž vybavena kontejnerem na kovy. 

Důvodem pro instalaci nových kontejnerů bylo jednak rozšíření možnosti odkládání jednotlivých složek odpadu 
a zkrácení docházkové vzdálenosti k těmto místům, ale i motivace pro důslednější třídění komunálního 
odpadu.  

 

Výzva ke snížení produkce komunálního odpadu 

Posílení sběrných míst o nové kontejnery má umožnit občanům, aby třídění odpadu bylo snadné a všem 
kdykoli dostupné. Tímto krokem městys vyhodnotil dlouhodobé sledování nakládání s odpady a výzvy, které 
městys čekají v oblasti odpadového hospodářství v dalších letech.     

Dovolte, abychom Vás podrobněji seznámili s povinnostmi městyse v oblasti odpadového hospodářství 
vycházející z platné legislativy a důsledky jejich neplnění. 

Dle nových recyklačních cílů budou obce povinny zajistit, aby tříděné složky odpadu tvořily v letech 2025–
2029 minimální podíl 60 %, v letech 2030–2034 alespoň 65 % a od roku 2035 nejméně 70 % z celkového 
množství komunálních odpadů na území obce.  

Tedy klíčový cíl je, aby se od roku 2025 vytřídilo 60 % komunálních odpadů. 



Městys si nechal zadat zpracování optimalizační studie společností AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., 
která zhodnotila aktuálního stav odpadového hospodářství městyse dle právních požadavků a navrhla úpravy, 
které by napomohly k jejich plnění a udržitelnosti. 

Ze studie vyplývá, že v roce 2023 městys Bohdalov vytřídil pouze 27,2 % komunálních odpadů.  

V separovaných složkách (papír a plasty) dosahuje městys nadprůměrných hodnot, bohužel množství 
zbytkového směsného komunálního odpadu, které končí v popelnicích, je velmi vysoké. Tento prvek zásadním 
způsobem mění výsledný poměr separovaných složek.  

Produkci směsného komunálního odpadu v Bohdalově ukazuje tabulka [kg/ob.] 

 

V roce 2035 bude moci být skládkováno a spalováno maximálně 35 % komunálních odpadů. Jde o cca 200 kg 
komunálních odpadů na 1 obyvatele a rok.  

Bylo zjištěno, že ve velké produkci směsného komunálního odpadu hraje zásadní roli bioodpad. Jde 
o nejvýznamnější odpadový tok i na celostátní úrovni. Rozbory provedené společností EKO-KOM ukázaly, že 
směsný odpad může obsahovat až 40 % bioodpadů. Je nutné upravit systém tak, aby se maximum 
bioodpadů ze směsného komunálního odpadu vyčlenilo. Tyto bioodpady tvoří nejen velký objem, ale 
i hmotnost. Pokud se podaří vytřídit větší množství bioodpadu, sníží se i množství směsného komunálního 
odpadu a tedy se zvýší procento vytříděné složky. Takto by bylo možné plnit stanovená kritéria.  
Z tohoto důvodu se městys rozhodl posílit sběrová hnízda o nové kontejnery, aby již bioodpad nekončil 
v popelnicích. 
 

 

Ekonomická stránka 

 

Zpracovaná optimalizační studie odpadového hospodářství vyzývá k důslednějšímu třídění směsného 
komunálního odpadu (tzv. popelnic u domu), zejména třídění bioodpadu. 

Nezanedbatelnou roli v tomto úsilí hraje přístup každé domácnosti i jednotlivce.  

Preferujeme předcházení vzniku odpadů, tedy snahu o to, aby odpad nevznikl a nebylo nutné jej třídit 
a někam odvážet.  

Příkladem může být kompostování na zahradách, nakupování potravin v přiměřeném množství bez 
jednorázových obalů, opětovné použití výrobků, půjčování a opravy. Pro pokročilé může být cestou 
vyhodnocení četnosti sečení trávníků, kdy se doporučuje přiměřenost – časté sečení neprospívá biodiverzitě.  

Pokud už odpad vznikne, mít zájem na tom, aby v popelnici zbyly pouze ty složky, které již není možné vytřídit. 
Tzn. oddělit plasty, papír, sklo, textil, kovy, bioodpad, jedlé oleje, elektro, nebezpečný odpad, stavební odpad, 
dřevo nebo velkoobjemový odpad. Všechny tyto druhy odpadu lze v Bohdalově vhodit do kontejneru nebo 
přinést do sběrného dvora. 

Podrobné informace k provozu sběrného dvora naleznete na webových stránkách městyse 
https://www.bohdalov.cz/pro-obcany/sberny-dvur. 

Snížení množství směsného komunálního odpadu je náročná cesta, nicméně pro plnění požadovaných 
limitů a zároveň pro udržení akceptovatelných nákladů na celý systém je nezbytná. Tato opatření nemají jen 
ekologický, ale i ekonomický dopad. Např. uložení biologicky rozložitelného odpadu stojí 600 Kč/t, uložení 

https://www.bohdalov.cz/pro-obcany/sberny-dvur


na skládce v závislosti na množství vyjde na 1410 – 2160 Kč/t. V příštím roce navíc dojde ke snížení hranice, 
která bude platit pro slevu na skládkování. Dosud to bylo množství 202 t, v příštím roce 190 t a v dalších letech 
bude dále klesat.  

V případě neplnění cíle povinných procent vytříděných složek hrozí obci sankce – pokuta až do výše 
200 000 Kč.  

Z toho vyplývá poučení pro každého občana: čím více komunálního odpadu vyprodukujeme, tím více 
zaplatíme. 

Částka, kterou v současnosti domácnosti platí (za rok 2024 je to 700 Kč na osobu), nepokryjí náklady městyse 
na odpadové hospodářství. Stejně tak jako většina obcí tuto službu dotuje ze svého rozpočtu. To samozřejmě 
zkresluje lidem představu o tom, zda se vyplatí třídit, zda má smysl kompostovat atd. 
Náklady na odpadové hospodářství na obyvatele v Bohdalově v porovnání s ostatními skupinami ukazuje 
tabulka. 

Srovnání nákladů na odpadové hospodářství za rok 2023 s ostatními skupinami 

 

Závěrem je nutné dodat, že provedená analýza konstatovala, že odpadové hospodářství v městysi Bohdalov 
je dlouhodobě budované a funkční. Obec plní všechny zákonné požadavky na zajištění sběru jednotlivých 
složek komunálního odpadu, povinnost na sběr textilu platná od 1.1.2025 je již nyní naplněna. Má dobře 
provozovaný sběrný dvůr a oddělený sběr dřeva. Městys také plní povinnost informovat obyvatele o způsobu 
a rozsahu třídění, o možnostech prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu. Na svých webových 
stránkách má zveřejněn velmi dobře zpracovaný informační materiál. Jsou zde ovšem ještě rezervy 
a nedostatky, které bychom mohli a měli být schopni odstranit.  

Záleží jen na nás. 

Podrobné informace o možnostech třídění v Bohdalově a Chroustově najdete na našich webových 
stránkách https://www.bohdalov.cz/pro-obcany/sberny-dvur nebo například následujících odkazech: 

http://www.jaktridit.cz/ 
http://www.samosebou.cz 
https://www.trideniodpadu.cz/ 
https://neplytvejpotravinami.mendelu.cz/ 
https://www.ekokom.cz/cz/ostatni/pro-verejnost/kratce-o-trideni/  

https://www.bohdalov.cz/pro-obcany/sberny-dvur
https://neplytvejpotravinami.mendelu.cz/
https://www.ekokom.cz/cz/ostatni/pro-verejnost/kratce-o-trideni/

